

«Сердце Иисуса Христа в Евангелиях»

«Иисус - Личность окруженная великими людьми»

«Жизнь и служение Иоанна Крестителя» Луки 3:1-20; Матф.3:1-12; Марк 1:1-8

Наш Господь всегда окружен самыми лучшими, самыми великими из всех людей. Его окружают интереснейшие из людей, те кто ярко выделяется из общей массы людей.

Но речь не простом земном, человеческом величии. Служители Христа часто не замечаются этим миром, иногда они считаются никчемными. Однако это лучшие из людей, что жили на земле.

Великие мужчины и женщины Господние не были великими сами по себе. Они были простыми, незначительными и даже грешными. Но дружба с Богом изменяла людей - они становились великими, когда были с Ним и служили Ему.

Иисус преобразует людей потрясающей красотой Своей личности.

Такими друзьями окружен наш Спаситель. Такими детьми окружен наш Отец. Такой свитой окружен наш Царь.

Величие свиты указывает на грандиозное величие Царя!!!

Свита указывает, что Царь грандиозно велик в Своем могуществе и в Своей искренности, в Своей славе и Своей доброте, в Своей красоте и Своем дружелюбии.

Одним из великих служителей Христа был его родственник по крови - Иоанн Креститель!

Луки 1:13-17

Ангел же сказал ему:не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя:Иоанн;

И будет тебе радость и веселие, и многие о рождении его возрадуются,

Ибо **он будет велик** пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святого исполнится еще от чрева матери своей;

И многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их;

И предыдет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный



Матф.11:7-11.14

- 7. Когда же они пошли, Иисус начал говорить народу об Иоанне:что́ смотреть ходили вы в пустыню? трость ли, ветром колеблемую?
- 8. Что́ же смотреть ходили вы? человека ли, одетого в мягкие одежды? Носящие мягкие одежды находятся в чертогах царских.
- 9. Что́ же смотреть ходили вы? пророка? Да, говорю вам, и больше пророка.
- 10. Ибо он тот, о котором написано:«се, Я посылаю Ангела Моего пред лицом Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою».
- 11 **Истинно говорю вам:из рожденных женами не восставал больший Иоанна** Крестителя; но меньший в Царстве Небесном больше его
- 14.И если хотите принять, он есть Илия, которому должно прийти

Давайте вглядимся в этого пророка, чтобы в нем увидеть потрясающую красоту Иисуса Христа.

1. Время служения Иоанна Крестителя

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Время	1. В пятнадцатый же год правления Тиверия кесаря, когда Понтий Пилат начальствовал в Иудее, Ирод был четвертовластником в Галилее, Филипп, брат его, четвертовластником в Итурее и Трахонитской области, а Лисаний четвертовластником в Авилинее, 2(а). При первосвященниках Анне и Каиафе,	Средизомное норе дор бетада	TOTAL CHART OF THE TOTAL CHART O
		HORMON (ROCK) (DEFIACTIVE C VACCEMENT (ACCOUNTS OF THE SAME CHESCALLS) ASST. PROPERTY OF THE SAME CHESCALLS	TEPER Orragendos garantes garantes (Compa (Maggina







3:1 пятнадцатый год правления Тиверия кесаря Вследствие способа, которым Тиверий пришел к власти, трудно установить эту дату точно. Когда Римский сенат объявил Августа императором (см. пояснение к 2:1), они сделали это при условии, что его власть закончится вместе с его смертью и не перейдет к его наследникам. Идея была в том, что сенат, а не сам император, должен был избирать наследника на престол. Однако Август обошел эту трудность, назначив соправителя, которому он намеревался постепенно дать императорскую власть. Когда он пережил своего первого избранника, следующим в преемники Август выбрал своего зятя Тиверия, которого он усыновил и сделал своим наследником в 4 г. по Р.Х. (Август не любил Тиверия, но через него надеялся передать власть своим внукам.) Тиверий сделался соправителем в 11 г. по Р.Х., затем автоматически стал единоличным правителем по смерти Августа 19 августа 14 г. по Р.Х. Если хронология Луки ведется от назначения Тиверия соправителем, то 15-й

год был бы 25 или 26 г. по Р.Х. Если Лука вел исчисление от смерти Августа, эта дата пришлась бы между 19 августа 28 г. и 18 августа 29 г. по Р.Х. Еще одно обстоятельство усложняет установление точной даты: иудеи исчисляли срок правителя от иудейского Нового года, следующего за вступлением на престол, поэтому, если Лука использовал иудейскую систему, действительные даты могли быть и более поздними. Понтий Пилат... Ирод... Филипп См. пояснение к Мф. 2:22. Лисаний Правитель области северо-западнее Дамаска. История фактически молчит о нем.

3:2 При первосвященниках Анне и Канафе См. пояснение к Деян. 4:6. Согласно Иосифу Флавию, Анна служил первосвященником в 6-15 гг. по Р.Х. и был смещен римскими властями. Тем не менее он удерживал фактическую власть, как видно из того факта, что его преемниками были пять его сыновей и Канафа, зять (см. пояснение к Мф. 26:3). Канафа был первосвященником в течение времени, которое описывает Лука, но Анна все еще контролировал власть. Это ясно видно из факта, что Христа после Его ареста привели сначала к Анне, а потом к Канафе (см. пояснение к Мф. 26:57). в пустыне См. пояснение к Мф. 3:1.

2. Радикальное посвящение Иоанна Крестителя

30 лет назад Иисус воплотился и стал человеком. 18 лет назад, когда Иисусу было 12 лет Он поразил иудейских мудрецов Своими гениальными познаниями. И вот Иисус выходит на общественное служение, которое промчится за 3,5 года. Но перед Ним выходит его «придверник»!

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Посвящение	Луки 1:76-80 76. И ты, младенец, наречешься пророком Всевышнего, ибо предыдешь пред лицом Господа приготовить пути Ему, 77. Дать уразуметь народу Его спасение в прощении грехов их, 78. По благоутробному милосердию Бога нашего, которым посетил нас Восток свыше, 79. Просветить сидящих во тьме и тени смертной, направить ноги наши на путь мира. 80. Младенец же возрастал и укреплялся духом, и был в пустынях до дня явления своего Израилю 2(6). был глагол Божий к Иоанну, сыну Захарии, в пустыне.	4. Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищею его были акриды и дикий мед	6. Иоанн же носил одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих и ел акриды и дикий мед



Образ жизни Иоанна Крестителя

Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищей его были акриды и дикий мёд (3:4)

Должно быть, Иоанн представлял собой удивительное зрелище. Называя себя посланником Божьим, он одевался, жил и говорил не так, как другие религиозные вожди. Те прилично выглядели, были хорошо одетыми, сытыми, бесконечно мудрыми и мирскими. Но всё это, очевидно, мало заботило Иоанна — он даже намеренно пренебрегал внешним видом. Одежда из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах его были настолько же просты и непривлекательны, как и пустыня, в которой он жил и проповедовал. Его одежда была практичной и износостойкой, но никто не назвал бы её модной или удобной. В этом отношении Иоанн сильно походил на Илию (4 Цар. 1:8). Его меню, состоявшее из акрид и дикого мёда, было не менее спартанским, чем одеяние. Оно было питательным, но не более того.

И одежда, и пища, и образ жизни Иоанна служили молчаливым упрёком самодовольным и избалованным религиозным вождям Израиля: книжникам, фарисеям, саддукеям и священникам. Они также обличали простой народ, который, хотя и не мог насладиться привилегиями своих вождей, тем не менее одобрял их и жаждал того же.

Иоанн не ставил своей целью превратить людей в отшельников или аскетов. Он не призывал никого, даже своих учеников, одеваться и жить так, как

71



3. Место служения Иоанна Крестителя

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Место служения	3(a). И он проходил по всей окрестной стране Иорданской,	1. В те дни приходит Иоанн Креститель, и проповедует в пустыне Иудейской	4(а). Явился Иоанн, крестя в пустыне

Самим Господом. Согодна за несколько недел лемам несколько

Основным местом служения Иоанна, как и его главным учебным заведением, была пустыня Иудейская. В этом мире к приходу царя или другой важной персоны готовятся с большим усердием и блеском, не жалея средств. Даже глашатай одевается в лучшие платья, останавливается только в лучших гостиницах, общается лишь с людьми высшего круга и готовит царю визиты в достойнейшие учреждения. Но Божий промысел для Своего Сына не таков. Родители Иоанна Крестителя были ничем не примечательны, одевался он странно даже для своего времени, а служение нёс, главным образом, в глухой и малопривлекательной провинции.

Всё это, тем не менее, было не случайно и не напрасно. Это символизировало суть служения Иоанна — призывать людей от порочных и мёртвых религиозных дел того времени, от обрядности, мирского образа жизни, лицемерия и поверхностной религиозности. Иоанн призывал их выйти из Иерусалима и Иерихона, из городов в пустыню, куда случайный человек не пойдёт. Иоанн уводил их туда, где ничто не мешало слушать, размышлять и обдумывать, оторвавшись от житейской суеты и заблудших руководителей, которым они так привыкли повиноваться. В этом на первый взгляд необитаемом месте народ мог оценить величие человека Божьего и Того, Чьё пришествие он возвещал.



4. Цель служения Иоанна Крестителя

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Цель служения	4. Как написано в книге слов пророка Исаии, который говорит:«Глас вопиющего в пустыне:приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему; 5. Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся и неровные пути сделаются гладкими; 6. И узрит всякая плоть спасение Божие»		1. Начало Евангелия Иисуса Христа, Сына Божия, 2. Как написано у пророков:«Вот, Я посылаю Ангела Моего пред лицом Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою» 3. «Глас вопиющего в пустыне:приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему»

большего Мессии. Его величие связано с высоким призванием.

В древние века о продвижении монарха сообщал глашатай, готовивший ему безопасный путь и подобающий приём. С помощью сопровождавших его слуг глашатай старался подготовить дорогу: засыпались ямы, отбрасывались в сторону камни и прочие обломки, а мусор сжигался или прятался. По мере продвижения группы слуг глашатай возвещал о царском приезде всем, кого встречал. Его обязанность была двойной: предупреждать и готовить. Таким было и служение Иоанна Крестителя перед лицом величайшего из Царей — Иисуса Христа.

64

Исаия 40

Дол неверия да наполниться верою. А горы гордости и независимости, да понизятся!

Здесь говорится о спасении через Евангелие, о явлении славы Божьей через спасение Евангелием.



5. Суть проповеди Иоанна Крестителя

Сам Бог дал имя Иоанну (Лук.1:13-15). Имя Иоанн - это греческая производная от еврейского имени Иоханан, которое означает «Иегова милостив».

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Суть проповеди	3(б). проповедуя крещение покаяния для прощения грехов	2. И говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное 3. Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия:«глас вопиющего в пустыне:приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему»	4. Явился Иоанн, крестя в пустыне и проповедуя крещение покаяния для прощения грехов.

Креститель - с греческого «баптистес» - тот кто крестит.

Huanna repecting an endangere. Темой подготовительной проповеди Иоанна Крестителя к приходу Царя было покаяние, обращение, требование изменить жизнь. Такая новость не могла понравиться иудеям, считавшим, что как избранный народ Божий, дети Авраама, сыны завета, — они при любых обстоятельствах заслужива. ли обещанного Царя. Зная такие настроения, Иоанн позже сказал своим слушателям: «И не думайте говорить в себе: "Отец у нас Авраам", ибо говорю вам, что Бог может из камней этих воздвигнуть детей Аврааму» (Матф. 3:9). Богу не важно было генеалогическое наследие Его народа, Ему важна их духовная жизнь. Иоанн как бы говорил: «Царь требует, чтобы вы полностью изменили свою жизнь, полностью обратились, полностью поменялись». Бог призывает к коренным изменениям и преображению, которое касается разума, воли и чувств — то есть всего человека. Иоанн сказал простую истину: «Вы ничем не отличаетесь от язычников. И вы не войдёте в Царство до тех пор, пока не раскаетесь и не обратитесь от власти греха к праведности». Он призывал к истинному покаянию, которое приносит плод изменённой жизни (ст. 8) и подтверждается водным крещением (ст. 11а). Нежелание каяться приведёт к строгому суду, как сказано в Матф. 11:20-24 и 12:38-41.



Спустя четыреста лет народ израильский снова услышал пророческое слово от Господа. Поскольку после пророчества Малахии наступили четыреста лет молчания, когда не было новых прямых откровений от Бога. Когда же слово Его снова посетило Израиль, провозглашая приход Царя, оно оказалось не долгожданным словом радости, утешения и торжества, а вестью предупреждения и упрёка. Царство Небесное, готовое сойти на землю, приблизилось, но народ не был готов.

Несмотря на подобные предупреждения со стороны пророков, многие из народа и большая часть вождей не были готовы к тому, что проповедовал Иоанн. Его слова шокировали, они были нежданны и неприемлемы. Людям трудно было понять, что, даже будучи народом Божьим, им нужно что-то сделать, чтобы наследовать Царство Небесное, а не просто дождаться и получить его. Вольшинство иудеев считали, что Мессия был их Мессией, Царь был их Царём, Спаситель был их Спасителем, обетование было их обетованием. Они считали, что каждый иудей автоматически стансвился гражданином Царства, а всякий язычник автоматически исключался, кроме маленькой кучки прозелитов. Однако Иоанн полностью опроверг это мнение.

Но проповедь Иоанна была вестью от Господа, и он не отступился от неё ради популярных верований или бредовых идей своего времени в народе. Слово его было исключительно словом Божьим, и он не возвещал иного царства, кроме Божьего, и иного приготовления, кроме требуемого Господом. Приготовление заключалось в покаянии. Божьи требования не изменились бы, даже если бы в результате все иудеи погибли, а все язычники спаслись. Господь знал, что кто-то из иудеев спасётся, но без личного покаяния и обращения не спасётся никто.

Немаловажно то, что иудеи крестились от Иоанна, поскольку крещение не было традиционным иудейским обрядом. Крещение Иоанна разительно отличалось от ветхозаветных омовений, включавших в себя омовение рук, ног и головы. Ессеи, группа иудейских аскетов, которые проживали на северо-западном побережье Мёртвого моря, практиковали обрядовое омовение, напоминавшее крещение. Однако и ветхозаветные омовения, и омовения ессеев повторялись неоднократно, ессейские — даже несколько раз в день или ежечасно. Все они символизировали повторное очищение за совершаемые грехи.

В отличие от них крещение Иоанна было однократным. Единственное однократное омовение, совершавшееся в иудаизме, предназначалось для язычников. Оно символизировало их обращение в истинную иудейскую веру. Любой иудей, совершавший такой обряд, показывал, что признаёт себя как бы язычником, желающим присоединиться к народу Божьему — признание для иудея из ряда вон выходящее. Представители избранного народа, потомки Авраама, наследники завета Моисеева приходили к Иоанну, чтобы креститься, словно язычники!

Такой поступок символизировал для мира признание того, что ни расовая принадлежность, ни даже именование себя избранным народом Божьим и наследниками обетования не могло спасти. Чтобы получить спасение, им нужно было покаяться, оставить свой грех и поверить в Господа. Публичным свидетельством этого и служило крещение с исповеданием грехов. Единственный путь в Царство для них, как и для язычников, лежал через покаяние и веру, включая публичное признание своих грехов (ср. с тем же греческим словом [эксомологео] в Фил. 2:11, где под ним подразумевается словесное исповедание).

Николай Скопич



6. Реакция иудеев на служение Иоанна Крестителя

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Реакция людей		5. Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему 6. И крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои	5. И выходили к нему вся страна Иудейская и Иерусалимляне, и крестились от него все в реке Иордане, исповедуя грехи свои

7. Смелость и глубина служения Иоанна Крестителя



8. Поклонение Иоанна Крестителя

Тема:	Луки 3:1-20	Матф.3:1-12	Марк. 1:1-8
Поклонение пророка	15. Когда же народ был в ожидании, и все помышляли в сердцах своих об Иоанне, не Христос ли он, — 16. Иоанн всем отвечал:я крещу вас водою, но идёт Сильнейший меня, у Которого я недостоин развязать ремень обуви; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем. 17. Лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу в житницу Свою, а солому сожжет огнем неугасимым	11. Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем; 12. Лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым	7. И проповедовал, говоря:идет за мною Сильнейший меня, у Которого я недостоин, наклонившись, развязать ремень обуви Его 8. Я крестил вас водою, а Он будет крестить вас Духом Святым Иоанна 1:6-8, 15-28 6. Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн. 7. Он пришел для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него. 8. Он не был свет, но [был послан], чтобы свидетельствовать о Свете 15 Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит:Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня. 16 И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа. 18 Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил. 19 И вот свидетельство Иоанна, когда Иудеи прислали из Иерусалима священников и левитов спросить его:кто ты? 20 Он объявил, что я не Христос. 21 И спросили его:что же? ты Илия? Он сказал:нет. Пророк? Он отвечал:нет. 22 Сказали ему:кто же ты? чтобы нам дать ответ пославшим нас:что ты скажешь о себе самом? 23 Он сказал:я глас вопиющего в пустыне:«исправьте путь Господу», как сказал пророк Исаия. 24 А посланные были из фарисеев; 25 Он он спросили его:что же ты крестишь, если ты ни Христос, ни Илия, ни пророк? 26 Иоанн сказал им в ответ:я крещу в воде; но стоит среди вас [Некто], Которого вы не знаете. 27 Он- то Идущий за мною, но Который стал впереди меня. Я недостоин развязать ремень у обуви Его. 28 Это происходило в Вифаваре при Иордане, где крестил Иоанн



9. Славный финал жизни Иоанна Крестителя



10. Итог

- 1. Иоанн Креститель не религиозно-сказочный персонаж. Он был простым юношей. Он был таким же современным человеком как все мы.
- 2. Иоанн прожил свою жизнь полностью сфокусировав ее не небесном (он согласился быть не как все, кто скорее устраивали свои земные интересы, нежели небесные).
- 3. Величие «придверника» Иоанна показывает грандиозную славу «Входящего» Иисуса Христа. Все великие черны Иоанна рождены не им самим, но сиянием славы его Царя. Задумайтесь, каким является Бог, что Его люди становятся самыми великими людьми человечества.

4.

- 5. Восхищайтесь нашим Богом! Помогите своей душе наслаждаться нашим драгоценным Спасителем.
- 6. Сегодня распространение Царства Божьего нуждается радикалах подобных Иоанну Крестителю. Становись более радикальным последователем Христа!